
    

                                                                                                      

 

 

 Com es registren les primes d’assistència a la junta 

general i les despeses necessàries per a la seva 

celebració, segons la Resolució de 5 de març de 2019 

de l’ICAC1? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Base normativa: art. 29 de la Resolució, de 5 de març de 2019, de l’ICAC per la qual 

es desenvolupen els criteris de presentació dels instruments financers i altres aspectes 

comptables relacionats amb la regulació mercantil de les societats de capital. 

 
1 Data d'aplicació: comptes anuals dels exercicis iniciats a partir de l'1 de gener de 

2020. La DT única de la Resolució estableix una aplicació prospectiva, si bé permet a 

les societats que optin per una aplicació retroactiva de conformitat amb la NRV 22a 

del PGC. No obstant això, de la normativa vigent en la data pot deduir-se el mateix 

tractament comptable, encara que no es faci referència expressament a la qüestió 

plantejada. 

 

Per a dubtes i aclariments contacteu amb el departament tècnic del CCJCC 

Les preguntes publicades fins avui estan disponibles al web del Col·legi 

 

16 de setembre de 2019 
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Versió en català. Veure traducció al castellà en la segona pàgina 

 

Per fer aquest judici cal atendre a l'import de 

la prima d'assistència en comparació amb el 

que és habitual en societats similars, la seva 

naturalesa o les condicions de la seva 

atribució o de l'elenc dels beneficiaris o 

altres circumstàncies que concorrin en el 
cas. 

La prima d'assistència o l'excés 

corresponent es reconeixerà com una 

aplicació del resultat 

Cal registrar els imports en la partida 

«Altres despeses d'explotació» en la 

data en què s'incorren, que, amb 

caràcter general, és la mateixa data 
en què es duu a terme l'acte 

Pot concloure's que el seu pagament té 

caràcter compensatori o cal identificar-ho 

com una quantia raonable per incentivar la 

participació dels socis en el govern de la 

societat? 

No Sí 

Primes d’assistència a la junta general Despeses necessàries per a la 
celebració de la junta general 

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana


 
 

                                                                                                      

 

 

 

¿Cómo se registran las primas de asistencia a la junta 

general y los gastos necesarios para su celebración, 

según la Resolución del 5 de marzo de 2019 del 

ICAC1? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Base normativa: art. 29 de la Resolución, de 5 de marzo de 2019, del ICAC por la que 

se desarrollan los criterios de presentación de los instrumentos financieros y otros 

aspectos contables relacionados con la regulación mercantil de las sociedades de capital.  
 

 

1 Fecha de aplicación: cuentas anuales de los ejercicios iniciados a partir del 1 de enero 

de 2020. La DT única de la Resolución establece una aplicación prospectiva si bien 

permite a las sociedades que opten por una aplicación retroactiva de conformidad con la 

NRV 22ª del PGC. No obstante, de la normativa vigente a la fecha puede deducirse el 

mismo tratamiento contable, aunque no se refiera expresamente a la cuestión planteada. 

 

 

Para dudas y aclaraciones contactar con el departamento técnico del CCJCC 
 

Las preguntas publicadas hasta la fecha están disponibles en la  web del Col·legi 

 

? 

Para realizar este juicio atender al importe 

de la prima de asistencia en comparación 

con lo que es habitual en sociedades 

similares, su naturaleza o las condiciones de 

su atribución o del elenco de los beneficiarios 

u otras circunstancias que concurran en el 

caso. 

Versión en castellano 

 

La prima de asistencia o el exceso 

correspondiente se reconocerá como 
una aplicación del resultado 

Registrar los importes en la partida de 

«Otros gastos de explotación» en la 

fecha en que se incurren que, con 

carácter general, es la propia fecha en 

la que se realiza el acto 

 

¿Puede concluirse que su pago tiene carácter 

compensatorio o cabe identificarlo como una 

cuantía razonable para incentivar la 

participación de los socios en el gobierno de 

la sociedad? 

No Sí 
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Primas de asistencia a la junta general Gastos necesarios para la 
celebración de la junta general 

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana


 
 

                                                                                                      

 

16 de septiembre de 2019 

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile

